

# 邵阳日报

2024年5月6日 甲辰年三月廿八 星期一 第13379期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



## 以人类前途为怀 以人民福祉为念

### ——2024年春季中国元首外交纪事

新华社记者 杨依军 朱超 冯歆然 邵艺博

2024年5月5日,立夏。习近平主席乘坐的专机从北京起飞,穿云破雾,飞往万里之外的法国首都巴黎。应法国总统马克龙、塞尔维亚总统武契奇、匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请,5月5日至10日,习近平主席对上述三国进行国事访问。

今年以来,习近平主席外事日程十分繁忙,元首外交活动精彩纷呈、成果丰硕。为民族复兴尽责,为人类进步担当。2024年春天,在习近平主席擘画引领下,朝着构建人类命运共同体的光辉远方,中国特色大国外交谱写下浓墨重彩的新篇章。

#### “平等待人是中国外交的鲜明品格”

3月27日,北京人民大会堂再次见证大国外交忙碌的景象。习近平主席在这里分别会见美国工商界和战略学术界代表、荷兰首相吕特、斯里兰卡总理古纳瓦德纳—— (下转4版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 严华主持召开市委常委会会议

# 奋发有为推动省委全会精神落地见效 为谱写中国式现代化湖南篇章贡献力量

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 4月30日,市委书记严华主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述,传达学习省委十二届六次全会、学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神专题研讨班精神,研究贯彻落实意见;传达学习全省教育工作会议精神,审议有关文件,研究下阶段全市教育工作。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕全面加强党的纪律建设提出一系列新思想新观点新论断,为我们开展好党纪学习教育、加强党的纪律建设指明了方向、提供了遵循。全市广大党员干部要站在深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的政治高度,深入学习贯彻习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述,与学习宣传贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神结合起来,与正在开展的党

纪学习教育结合起来,持续强化理论武装,把牢正确方向,补齐短板弱项,推动全市党的纪律建设取得实实在在的成效。

会议强调,习近平总书记考察湖南期间作出的重要讲话和指示,是新时代新征程指引湖南高质量发展的根本遵循。省委十二届六次全会对全省深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神作出全面部署。全市各级各部门要提高政治站位,深学细悟笃行,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和指示精神上来,统一到省委全会决策部署上来,以奋发有为的精神状态推动各项工作落地落实,切实把习近平总书记的关心关爱和殷殷嘱托转化为高质量发展的实际成效,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献邵阳力量。要聚焦重点任务,坚持以党的建设为统领,统筹抓好推进科技创新、深化改革开放、乡村全面振

兴、生态环境保护、提升文化软实力、办好民生实事等重点工作,加快推动经济社会高质量发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,持续强化政治引领,把握正确工作方向,做到从政治上看教育、从民生上抓教育、从规律上办教育,为加快实现“三高四新”美好蓝图、建设现代化新邵阳提供强大人才和智力支撑。要紧扣建设教育强市目标,全面落实立德树人根本任务,深入推进“五育”融合,扩大优质教育资源供给,持续抓好师资队伍建设和校园安全防线,全力守护学生健康成长,努力办好人民满意教育。要压实工作责任,健全完善党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导体制,持续加强组织保障,深化教育系统清廉建设,推动全市教育高质量发展。

会议还研究了其他事项。

## 严华调度「五一」假期安全防范等工作

# 全力守护社会安定百姓安宁

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 5月3日上午,市委书记严华主持召开会议,传达学习习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出重要指示精神,调度“五一”假期安全生产、交通安全、生态环保、防汛备汛、值班值守等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚决扛牢“促一方发展、保一方平安”的政治责任,持之以恒做好安全防范各项工作,以干部的辛苦付出换取社会安全稳定、百姓幸福安宁。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。市领导杨志慧、晏丽君、沈志定、李长跃、贺源出席并作工作部署。

会议指出,入汛以来,我市强对流天气多发频发,叠加“五一”假期人流、车流聚集,安全生产工作面临严峻考验。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和防灾减灾救灾工作的重要论述,全面落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求,坚持人民至上、生命至上、安全第一,以更加务实的作风、更加有效的举措防风险、保安全、护稳定。

会议强调,要毫不放松抓好安全生产,突出问题导向,加强安全宣传教育,强化隐患排查整治,严密防范燃气、矿山、消防、建筑施工、景区景点、地质灾害等各行业领域安全风险,坚决防止各类事故发生。要安全有序保障交通出行,优化交通运输组织,排查道路安全隐患,强化监测预警、疏堵保畅和出行引导,让群众出行更方便、更顺畅、更舒心。要积极主动开展防汛备汛,密切关注雨情、水情、汛情,做好防大汛、抢大险、救大灾各项准备,全力打好防汛救灾主动仗。要全力以赴推进生态环境保护,认真落实“党政同责、一岗双责”要求,扎实开展“未督先改”,抓好生态环境信访事项办理和突出问题整改,持续深入打好污染防治攻坚战,全面提升我市生态环境质量。要以上率下落实值班值守,严格落实领导在岗带班、值班人员24小时值班制度,及时准确做好信息报送,不断提升应急处置能力和水平,确保社会大局和谐稳定。

会议强调,二季度是全年经济发展的黄金时期。全市各地各部门要咬定年初确定的目标任务,加强经济运行调度,抓好项目建设、招商引资、优化营商环境等工作,推动经济持续回升向好,为完成全年目标任务打下良好基础。

### 华学健到新宁县调研督导安全生产、产业发展等工作

# 树牢树深安全发展理念 落实落细安全防范措施

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 刘能跃) 5月4日,市委副书记、市长华学健到新宁县调研督导安全生产和产业发展工作,重点检查该县节日期间旅游、交通、防汛备汛、值班值守等事项。他要求,要树牢树深安全发展理念,以“安”字在心的敬畏、“严”字当头的担当和“防”字为主动,落实落细安全防范措施,切实抓好安全生产各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。

在新宁县水溪漂流码头,华学健详细了解景区运营、夫夷江水位监测、安全管理落实等工作开展情况。他强调,当前正值防汛工作面临大雨考验的关键时期,新宁县防指各成员单位要高效联动和运转起来,精准监

测雨情水位,及时预报预警汛情,重点落实地质灾害隐患整治、演练、物资储备和各项应急救援准备,确保防汛工作各环节责任不缺位、人员不缺位、工作不断档;重点加强景区巡查值守,持续完善安全救生基础设施建设,强化救生员安全培训,全力确保景区运行安全。

在新宁县黄龙镇,华学健在该镇重要交通卡口看望慰问一线路面保安保畅工作人员,检查各项服务保障、值班值守等工作落实情况。他嘱咐执勤人员,要克服困难,有效疏导好交通,全力保安全、保畅通、优服务,为群众日常出行、节日旅行营造良好的道路交通环境;有关部门要加强后勤保障,科学完善保畅方案,精准调度执勤力

量,关心关爱执勤人员,确保执勤队伍始终保持高效战斗力和执行力。

在新宁县舜皇山林场,华学健对林场森林资源保护工作进行督导检查。他强调,严格落实林长制工作职责,抓实抓细森林防灭火各项工作,保护好森林资源,筑牢高质量发展的生态屏障。

在新宁县舜帝茶业有限公司,华学健走进企业生产车间,详细了解企业生产加工、市场销售、生产效益及发展规划等有关事项。他指出,要积极探索“名山有名茶”茶旅融合发展新模式,着力打造舜皇山“中国野茶”品牌,擦亮舜皇山红色文化、产业发展、生态旅游这一靓丽名片,助力新宁经济社会高质量发展。

## 凝心聚力推动工作落实落地

### 周迎春到北塔区督导调研校园食品安全、棚户区改造等工作

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 4月29日,市人大常委会党组书记、主任周迎春到北塔区督导调研校园食品安全、棚户区改造、安全生产、党纪学习教育、防汛等工作,市人大常委会秘书长吴卫红参加。

在北塔区状元中学和美蓉学校,周迎春查看了食堂操作间、备餐间、餐厅,详细了解原材料采购、食品加工制作、师生就餐等情况。在纺织局家属区和观音新村,周迎春边走边看、边听边问,深入调研棚户区改造项目进展情况。在珍喜·圣世华宴酒店,周迎春来到厨房、储藏间,实地查看后厨环境卫生、食品留样等情况。调研过程中,周迎春对发现的一些问题提出整改意见。

调度会上,周迎春指出,校园食品安全、棚户区改造、安全生产、防汛和党纪学习教育等工作是当前的重大政治任务,要提高政治站位,从高举旗帜、紧跟核心的政治高度深化认

识,从服务大局、担当作为的实践维度深化认识,从汲取教训、改进工作的现实角度深化认识,凝心聚力推动相关工作目标任务落实落地。

周迎春强调,要把握任务要求,严格对标、真抓实干,高质量落实各项举措。要凝心聚力守护校园食品安全,确保统筹部署、排查整改、日常监管要到位,把校园食品安全抓实抓细抓到位;要聚焦问题推进棚改专项整治,坚持目标导向、问题导向、结果导向,建立问题清单、加快整改进度、强化监督问责,全力推动棚改项目集中专项整治工作取得实效;要切实加强安全生产与防汛工作,坚持关口前移筑防线、法治护安守底线,严阵以待防汛情;要高标准高质量开展党纪学习教育,通过深入学纪、自觉守纪、从严执纪,确保党纪学习教育取得实效。要全面落实责任,加强组织领导,压实工作责任,凝聚各方合力,确保各项工作纵深推进。



5月1日,洞口县工业园区金美达体育用品有限公司员工在生产足球。当日是“五一”国际劳动节,该县一些企业的工人放弃休假坚守在工作岗位,抢进度赶制订单产品。滕治中 摄

邵阳日报融媒体

## 一周爆款

邵阳又遇强对流天气,一地突降冰雹

单平台最高阅读量 45.4万+